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Panelbuss etter utbruddet av krigen i Ukraina
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Flere ganger daglig

En gang daglig

Noen av dagene

Én av dagene

Ingen av dagene

Vet ikke

Hvor ofte har du lest, sett eller hørt nyheter om flyktninger 
fra Ukraina den siste uka?

Mars 2022
Mai 2022
Oktober 2022
Mars 2023

· Etter utbruddet av krigen i Ukraina har vi gjennomført fire korte 
spørreundersøkelser hvor vi gjentar sentrale spørsmål fra 
Integreringsbarometeret. Integreringsbarometeret er gjennomført i lang tid, 
noe som gir et godt grunnlag for å sammenligne holdninger før og etter 
invasjonen i februar 2022. Formålet med undersøkelsene er å se hvordan 
befolkningens holdninger til innvandring og integrering påvirkes av krigen, 
på kort og lang sikt.

· De korte undersøkelsene er gjennomført på Kantars panelbuss (t1) 16.-23. 
mars, (t2) 18.-25. mai, (t3) 5.-12. oktober 2022 og 16.-23 mars 2023 
(n~1000 per gang).

· Respondentene fikk først et overordnet spørsmål om holdninger til 
innvandring. Deretter ble respondentene delt i to tilfeldige grupper. 
Halvparten fikk et spørsmål om hvor ofte de hadde konsumert nyheter om 
flyktninger fra Ukraina den siste uka, før de fikk ytterligere spørsmål om 
holdninger til innvandring og integrering. Den andre halvparten av 
respondentene fikk spørsmålet om nyhetskonsum til sist i undersøkelsen, 
etter at de hadde svart på spørsmål om holdninger til innvandring og 
integrering. Formålet med dette var å se om de som ble minnet på krigen og 
flyktninger («primet») svarte annerledes enn de som ikke ble minnet på 
krigen. 

· Svarene på spørsmål om nyhetskonsumpsjon viser at i den første 
undersøkelsen etter krigsutbruddet, hadde de fleste respondentene krigen i 
tankene da de svarte – uansett om de fikk spørsmålet først eller sist i 
skjemaet. Ni av ti respondenter svarte nemlig at de hadde lest, sett eller hørt 
nyheter om flyktninger fra Ukraina minst en gang daglig i løpet av den siste 
uka. Denne andelen sank tydelig i de neste undersøkelsene, til 63 prosent i 
mai og 28 prosent i oktober. Andelen holdt seg omtrent på dette nivået også 
i mars 2023, ett år etter invasjonen.
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Holdninger til innvandring og integrering
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Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for 
Norge?

Meget bra Ganske bra Verken bra eller dårlig

Ganske dårlig Meget dårlig Vet ikke
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Ikke primet på krigen
Mars 2022 (n = 518)
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Primet på krigen
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Mars 2023 (n = 578)

I det store og hele, hvordan synes du integreringen av 
innvandrere i det norske samfunnet fungerer?

Meget bra Ganske bra Verken eller Ganske dårlig Meget dårlig
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Holdninger til asylsøkere og flyktninger
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
ASYLSØKERE

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag

Verken flere eller færre enn i dag Noen færre enn i dag

Betydelig færre enn i dag Vet ikke
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
FLYKTNINGER

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag

Verken flere eller færre enn i dag Noen færre enn i dag

Betydelig færre enn i dag Vet ikke
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Holdninger til arbeidsinnvandrere og familiegjennforening
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
ARBEIDSINNVANDRERE

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag

Verken flere eller færre enn i dag Noen færre enn i dag

Betydelig færre enn i dag Vet ikke
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
FAMILIEMEDLEMMER

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag

Verken flere eller færre enn i dag Noen færre enn i dag

Betydelig færre enn i dag Vet ikke
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Holdninger til bosetting av flyktninger (nytt spørsmål i mars 2023)
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Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? "Min kommune bør bosette flere flyktninger"

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt
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Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for Norge?
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Mann
Kvinne

Under 30 år
30–44 år
45–59 år

60 år eller eldre

Grunnskole/vgs.
Universitet/høyskole kort
Universitet/høyskole lang

Oslo og omegn
Østlandet for øvrig
Sør- og Vestlandet

Trøndelag/Nord-Norge

Rødt/SV
Ap
Sp

MDG/KrF/Venstre
Høyre

FrP
Andre / stemte ikke

Kjønn

Alder

Høyeste utdanning

Bosted

Partipreferanse

-2 -1 0 1 -2 -1 0 1 -2 -1 0 1 -2 -1 0 1

Mars 2022 Mai 2022 Oktober 2022 Mars 2023

Uten parti Med parti
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre flyktninger/asylsøkere?
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Asylsøkere
Flyktninger

Ikke primet
Primet

Mann
Kvinne

Under 30 år
30–44 år
45–59 år

60 år eller eldre

Grunnskole/vgs.
Universitet/høyskole kort
Universitet/høyskole lang

Oslo og omegn
Østlandet for øvrig
Sør- og Vestlandet

Trøndelag/Nord-Norge

Rødt/SV
Ap
Sp

MDG/KrF/Venstre
Høyre

FrP
Andre / stemte ikke

Spørsmålsformulering

Spørsmålsrekkefølge

Kjønn

Alder

Høyeste utdanning

Bosted

Partipreferanse

-2 -1 0 1 -2 -1 0 1 -2 -1 0 1 -2 -1 0 1

Mars 2022 Mai 2022 Oktober 2022 Mars 2023

Uten parti Med parti
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Hovedfunn i tilleggsundersøkelse – Ukraina, april 2023
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• Halvparten av befolkningen mener Norge bør ta imot flere flyktninger
• I befolkningsundersøkelsen gjort i mars 2023, svarer rundt fem av ti at de mener at Norge bør ta imot flere flyktninger. To av ti mener vi bør ta imot færre. 

Undersøkelsen er gjennomført drøyt et år etter at ukrainske flyktninger begynte å komme til Norge. I løpet av denne perioden har Norge tatt imot 44 000 
flyktninger fra Ukraina. Støtten til mottak av flyktninger er større i mars 2023 enn den var før invasjonen (i november 2021).

• Ikke tegn til videre nedgang i andelen som støtter mottak av flyktninger
• I de første tre undersøkelsene etter Russlands invasjon så vi først en meget høy støtte til mottak av flyktninger, deretter noe synkende støtte. Den siste 

spørreundersøkelsen gjort i mars 2023 tyder på at den synkende trenden ikke har fortsatt. 

• Befolkningen er mer positive til innvandring og integrering enn før invasjonen
• Fem av ti i befolkningen sier seg enig i at innvandring i hovedsak er bra for Norge. Dette er en større andel enn i november 2021, og enn i undersøkelser 

før Russlands invasjon. Et lignende bilde avtegner seg når det gjelder synet på hvordan det går med integreringen. I siste undersøkelse er det flere enn tre 
av ti som mener det går meget, eller ganske bra med integreringen. Før krigen var det to av ti som mente det samme.

• Fortsatt vilje til å bosette flyktninger i egen kommune
• Det er flere enn før invasjonen som ønsker at kommunen de bor i skal bosette flere flyktninger. I november 2021svarte drøyt fire av ti (44%) bekreftende 

på påstanden: «Min kommune bør bosette flere flyktninger». I mars 2023 hadde denne andelen økt til nær seks av ti. Respondenter i Trøndelag og Nord-
Norge var mer positive til å bosette i egen kommune enn den øvrige befolkningen. 



Tilleggsundersøkelse –
Betydningen av krigen i Ukraina

Oppdatering april 2023


	Lysbildenummer 1
	Panelbuss etter utbruddet av krigen i Ukraina
	Holdninger til innvandring og integrering
	Holdninger til asylsøkere og flyktninger
	Holdninger til arbeidsinnvandrere og familiegjennforening
	Holdninger til bosetting av flyktninger (nytt spørsmål i mars 2023)
	Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for Norge?�
	Synes du Norge bør ta imot flere eller færre flyktninger/asylsøkere?�
	Hovedfunn i tilleggsundersøkelse – Ukraina, april 2023
	Lysbildenummer 10

